

*
Megjelen minden kedden.

Ellőfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.
Fél évre 2 frt 30 kr.
Negyed évre 1 frt 20 kr.
Egyes szám 10 kr.

*

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztője: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
I P O L Y S Á G.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

*

—•— Ipolytság, 1896. május 5. —•—

Az iskola egészségügye.

május 4.

Mit is mondott néhai jó emlékü Trefort közoktatásügyi miniszter? „A nemzet hatalmát egészség, vagyon és műveltség képezi.” Némelyek hozzá akarják tenni: a vallásos érzet, illetve a vallásosság. Ez ugyan kétségtelen és úgy hiszem, hogy a boldogult miniszter gondolt is erre, de azt is tudta ő, hogy a vallásos érzet, és általában a vallásosság terjesztéséről gondoskodva van. Maga a keresztény egyház szent alapítója erről gondoskodott és más állásuaknál ezen tekintetben is jól vllanak.

De az egészség tanai és azok alkalmazása még mindig héber betű a nagy közönség előtt. Pedig a miniszter szándékosan első helyre tette az egészséget. Természetes, mit használ a vagyon és műveltség egészség nélkül?

Az egészségünk oly sok eshetőségtől függ (a lakás, ruha, ételmezéstől), hogy az egészségtan alapvonalainak tanítására legalább is oly nagy súlyt kellene fektetni, mint akár a számtan tanítására. Számtalan betegséget megelőzhetünk volna, ha az egészség fenntartásáról és ápolásról csak parányi ismeretekkel rendelkeznénk. Önönmagát és testi zavartalan működésének kellékeit nem ismerve, népünk fanatizmussal türi a beálló zavarokat és

indolenciájában összetett kezekkel nézi életereje fogyását.

Az utolsó 2 évtizedben a mi szép Hontvármegyénkben sok iskola épített, de hogy az egészségnek megfelelően, arra súlyt fektetni az építő községnek aligha jutott észébe. Itt rossz anyagból, máshol egészségtelen talajon, ismét máshol a tanulóereg mozgásához nem elég tágas udvarral, némely helyen ezen szűk hely egy részét az iskolakertté alakították át, ismét máshol ezen szűk udvart fűtőanyag, rakás hamu borítja. Ezen és más testek kiállhatatlan büze közvetlenül a tanterembe hatol és annak levegőjét mi-azmákkal telíti. Nagy oktalanság lenne feltenni azt, hogy midőn a község ezeket áldoz iskolaépítésre, közönyös az épület fekvése, minősége és tartóssága iránt. De hogy sok helyen az egészségnek ártalmas, onnan ered, hogy az egészségtan szabályaival tisztában nem voltak, ami végtére nem is csoda, hisz azok ismertetésére eddig semmi fáradság nem fordított.

Azok megszerzése azonban nem oly könnyű dolog. Egész kis könyvtárt szedtem össze e tárgyra vonatkozólag, hogy megismerkedjem az egészségtan lényegével és midőn tudomásomra jutott, hogy valamelyik gyűlésen a szakértő orvos ezen tárgyról felolvasást fog tartani, elegendő indok volt a gyűlés helyére sietni. Így örömmel siettem a Délmagyarországi tanítóegyletnek nyolcvanas éveiben Nagy-Kikindán tar-

tott közgyűlésére, hol dr. Breuer Ármín Temesmegye főorvosa a közegészségügyről felolvasást tartott.

Az iskolaépítésnél az előljárók, az iskolaszék tagjai, első sorban pedig a községi jegyzők véleményei és utmutatásai jönnek tekintetbe.

Hasznos munkát vélek tehát tenni, hogyha az iskolaépítésnél és általában az iskola külső élete körül követendő szempontokat az egészségre vonatkozólag kifejtsem. Hisz még sok iskolát kell építenünk és azon urak, akik hivatta vannak az iskolaépítésnél döntő befolyást gyakorolni, bizonyos direktívát szereznek, mert szeretett megyénk népének egészsége senki előtt közönyös nem lehet.

Az iskola egészséges vagy egészségtelen volta sokszor egész lakosaira döntő befolyással bír. Elég csak azon egy tényre utalnom: hány gyermek szerzi meg a betegség csiráját az iskolában, a nélkül, hogy ezt a szülők gyanítanák. A betegség kihat egész életére és az utódaira is, mert a külső káros behatások az emberi testre az élet egyik szakában sem bírnak oly mélyen ható befolyással, mint a szervezetnek még idomítható, ellenállásra képtelen, az iskola éveknél megfelelő szakában.

Akárhányszor találkozunk oly emberekkel tehát, a kik az egész életükre kiható testi vagy szellemi fogyatkozásokban szenvednek, a melyet az isko-

Ezer év.

Föl Pest-Budára mind aki magyar!
A nemzet üli örömnépét.
A hon szíve most gyorsabban dobog,
Hogy elmúlt egy hosszú ezredév.
A büszkeségbe hogy kigyul a szem,
Kebel emelkedik és megfeszül a kar:
Nagyon tudá szeretni a hazát,
Ezért élt ezredévet a magyar.

Beszállja ezt az ezredévet most,
Mint büszke sas, az emlékezet,
A nagy előd sirből kijő és nyujt
A kései utódnak szent kezét.
Árpád apánk, István és nagy Lajos,
Kit századok mohos köve takar:
Nagyon tudá szeretni a hazát,
Ezért élt ezredévet a magyar.

Szelíd folyó a sorsunk nem vala,
Virágos partok közt mely hömpölyög,

De bérc hatalmas zuhatagja, mely
Sziklák között csattogva eldörög;
Török s a német hej megérezé,
E nép itt élni s halni itt akar:
Nagyon tudá szeretni a hazát,
Ezért élt ezredévet a magyar.

Kétszer volt úgy, hogy e maroknyi nép
Hatalma félvilágra szólt,
Hogy Európa népe szolgaként
Lajosnak és Korvinnak meghajolt.
És jött idő, maga is majdnem szolga lett,
Bilincseit lerázta nagyhamar:
Nagyon tudá szeretni a hazát,
Ezért élt ezredévet a magyar.

S nem is oly rég esett, hogy bösz vihar
Száguldta át a négy folyó honát,
És szebb jövő derült, midőn király
Fejére tettük a szent koronát.
Kibékült nemzetével . . . jól tudá,
Nem vért kíván, szabadságot akar:

Nagyon tudá szeretni a hazát,
Ezért élt ezredévet a magyar.

Korunk hogy a hazát nem ismeri,
Hagyjátok el a régi nagy panaszt;
Ha kell, szívünk legtitkosb rejtekén
Egy szent erő mindég felgyújtja azt.
Tusa elül; sirunk, ha sir hazánk,
Ha örül, örülünk mindannyian:
Nagyon tudá szeretni a hazát,
Ezért élt ezredévet a magyar.

Magyarok Istenét imádova hát
Boruljunk arcra most az ünnepen;
S a mult ezernek búja s öröme
Az új ezerre oktatás legyen.
Hazát, királyt, ha szűnkbe foglalunk,
Mindent elér e nép amit akar . . .
Nagyon tudá szeretni a hazát,
Ezért élt ezredévet a magyar.

NÓGRÁDI JENŐ.

lában szereztek. Ilyen iskolában szerethető betegségek: a rövidlátás, emésztési zavarok, tüdőbajok, hangszólagok betegsége, vérkeringési zavarok és heveny ragályos betegségek. A tanító pedig ezekkel szemben tehetetlen, mert mit használ az egészségtannak legbátrabb tanítása, ha az iskolai épület, a tanterem berendezése, az iskola terem ablakai stb. az egészségnek homlok-egyenest ellenkeznek. Itt csakis a községi és a tanügy intéző hatóság segíthet.

Ezért igyekezzék a hatóság az iskolaépítésnél elhárítani mindazon hátrányokat, melyek a gyermekek testi és szellemi egészségét veszélyeztetik. Ezen szempontból kiindulva a figyelem következőkre irányuljon:

Az iskola épület süppedős, szerves anyagok bomlásai termékeivel telített talajra ne építessék.

Továbbá lehetőleg minden oldalról szabadon és csöndes környezetben álljon, hogy a nap sugarai az iskolai épület minden oldalát naponta legalább egyszer ériék.

Az egészség ellen legnagyobb attentumot követünk el, ha egy tanteremben igen sok gyermek zsufolva van. Egy gyermekre eső levegő szükséglet 5 köbméter legyen, hogy az utolsó padban ülő gyermekek a falitáblára írottat megerőltetés nélkül láthassák. Ha feltesszük, hogy a tanterem hossza 8 méter a magassága 4 méter, így levegő tartalma 320 köbméter lesz. Már most akárhány oly tanteremben van 80—100 tanuló, hogy lehet ezen, a gyermekek egészségének komoly veszélyeztetését szivelni, erről gondolkozzanak, akiket illet.

Az udvar igen tágas legyen, hogy a tanulószereg szabadon mozoghassék, továbbá tiszta, minden hamutól, trágyától ment legyen. A félreeső helyek lehetőleg messze legyenek a tantermektől, mely eset — fájdalom — igen

Alkonyatkor.

Irtta: Szathmáry Ödön dr.

A tavasszal kiáradt Ipoly hatalmas réti tava szép tavaszi nap alkonyán csendes áhítatba ringatja a természet szépségeitől meghatott lelkemet.

Odatámaszkodva az Ipolyhid karfájára nézem-nézem azt a tüneményes látványosságot, melyet a nyugati ég panorámája nyújt.

Oda, hol a messze elterülő vízfelület az ég aljával érintkezik, a különböző, pompás színárnyalatok harmonikus vegyülékét festette a legnagyobb piktor: a természet.

A mikor a nap lebukik a hegyek mögött a rózsaszínek legkülönbözőbb, legpompásabb színárnyalatai ékitik a természet leghatalmasabb vásznát: az eget. Ez a rózsaszín lassan—lassan halványodik s kis idő múlva szürkébe menő halvány lila színné hasonul át.

Fantasztikus alakokkal népesül be az ég s mik a rózsaszín uralma alatt békés, hegyes-völgyes tájaknak látszottak, melyekről az obligát báránypásztor sem hiányzott nyájával együtt, azok az alaku-

sok iskolánál eddig tekintetbe nem vétetett, így a tanterem levegője ezek által megromlik. Bent is romlik a levegő, kívülről is romlott levegőt kapunk: ez kész betegség és ezért nem csoda, hogy oly iskola mindentéle nyavalyák fészke.

Az iskolaterem ablakai nagyok legyenek. A padozat térfogatának 25%-át képezze.

Ezen kellék figyelmen kívül hagyása sok megyebeli iskoláinknál észlelhető. Pedig a világosság nem csak trissitőleg hat reánk, hanem szellemi erőinket is feléleszti. Aki sötét szobában kénytelen sokáig lenni, mogorva és bágyadt lesz. E szerint annyi ablakot kell alkalmazni, a mennyi szükséges. A világosság beesését akadályozni nem szabad, mert ez a tanító és a gyermekek kedélyére bénítólag hat; de a testi egészségnek is ártalmas. Annyi bizonyos, hogy egy 60 gyermekhez berendezett tanteremhez legalább is 4 fentemlitett nagyságu ablak kell.

A szükséges levegő megújítás céljából ventilátor alkalmazandó. Ez pedig még vajmi kevés iskolánál található, a minék szomorú hatása a szegény gyermekek halovány arcairól tisztán leolvasható.

És most engedjék meg önök községi és körjegyző urak, hogy ezen sorokat első sorban önök szives figyelmébe ajánljam, mert szeretett Hontvármegyénk felnőtt lakosságának szellemi vezetése első sorban önöktől függ; midőn Reklam szavaival ezen szerény soraimat bezárom:

„Erről gondolkozzék mindenki és segítse, a hol csak lehet. A lakosság egészségében gyökerezik az állam ereje. Az egészséges test a jó munkának vidám élvezetnek és sikeres működésnek főkeleke és főalapja“

Miklósi Pál.

lattok most kiégett krátereknek, pusztá, fenyegető sziklaormoknak látszanak. melyeken a titánok harca folyik.

Alant pedig a rét tavában mindez kópiában, de még az eredeténél is bájosabb kópiában látható.

Mert az ott fürdő ég és föld szebbek, mint különben. Az a víztükör idealizál.

Az átellenes oldalon meg a város házai, a templom két tornya, távolabb egy hegy-pup szabálytalan alakzatai tükröződnek vissza. Ez a hegy kiegészítve tükröképével olyan mint egy óriási cethal.

Az egész vízfelület sima, csendes, mintegy az esti nyugalom és béke jelképe. —

Evezősapások törik meg a csendet.

Egy közeledő csónak s azon két férfi és két nő szilhuettjei árnyékolódnak a föl-kavart vízfelületre.

Olyan szükséges kiegészítő alakjai ezek ennek a tájképnek, melyek nélkül az nem volna teljes. Nem is láttam még vízi alkonyatképet csónak nélkül. Persze a csónakból sohasem hiányozhat a szerelmes párocska, mely zavartalan egyedül-létben élvezzi a kedvező situáció előnyeit.

A hétről.

— **Majthényi László báró v. b.** titkos tanácsos nyári tartózkodási helyére, *Balogra* érkezett.

— **A kiállítás megnyitása.** A kiállítás megnyitási ünnepélyén a vármegyét a főispán vezérlete alatt *Luka Pál* orsz. képviselő, *Majthényi Ottmár* és *Totovics Kálmán* képviselték. Jelen voltak még Hontból: *Ivánka Oszkár*, *Nyáry Béla* br., *Bartakovics Agost*, cs. és kir. kamarások, *Ivánka Zsigmond*, *Jekelfalussy József* és *Pongrácz Elemér*.

— **Helyettesítés.** *Tanka Sándor* ker. állami állatorvosunkat a földmívelési miniszter a f. évi május hó 31-től június 14-ig tartandó lókiállításához szolgálatra berendelte Budapestre. Távollétének tartamára *Székely János* balassagyarmati állami állatorvos helyettesíti.

— **Meghívó.** *Horváth Béla* főispán megyénk közigazgatási bizottságát t. hó 7-én délelőtt 10 órakor tartandó rendes havi ülésre hívja össze.

— **Rózsaszínű rovat.** *Rosenfeld Zsigmond* dr. tb. főorvos leányát *Hermint* e hó 13-án vezeti oltárhoz *Klein Adolf* dr. veszprém-varsányi körorvos Bábán. A polgári házasságkötés a báti anyakönyvvezető előtt ugyan e napon délelőtt 11 órakor fog megtörténni.

— **Milléniumi isteni tisztelet.** Az ipolysági izr. statuszkvó hitközség f. hó 10-én hazánk ezeréves fennállásának évfordulója alkalmából közvetlenül a róm. kath. templomban tartandó mise után ünnepélyes hálaistentiszteletet tart, a következő programmal: 1. Hymnus, éneklük az iskola növénydékei. 2. Zsoltárok, 33., 90., 100., 107. és 150. sz. előadja a kántor. 3. A főtisztelendő ur ünnepi szónoklata. 4. A frigszekevény kinyitása mellett a 118—126. sz. zsoltárok recitálása. 5.

A pitoroknak könnyű még a mai anyagelvé korban is ilyen bájos idillt a vászonra vetni. De annál nehezebb azt az életnek megvalósítani. —

Szerelmes párokban ugyan nem volna hiány. De a materialista fölfogásu emberek képezik állandó gátját az ily jelene-tek inceselésának. A papa, a mama, a nagybácsi a nagynéni stb. indokolatlan makaessága az a sziklazátony, melyen az aranyos kis baba ilyen irányu hajlamai megfeneklenek.

Két szép asszony és két udvarias fiatal ember szórakozik közömbös, az est szépségeiről szóló beszédbe merülve a csónakban.

A két elegáns asszony vidám kacagása olykor föl-fölrebbent egy—egy vízi szárnyast.

Kocsi szélesebb robogása tereli el figyelmemet ettől a képtől. Mint egy álomban röppent el tova ámuló szemeim előtt két bájos leányalak. A tavaszi szellő világos ruháik divatos bő ujját lebegteti, lebegteti, messziről ez szárnyacsapásnak tetszik.

Elrepültek.

Lelkem elé tárul ismét az az előbbi

A thórák kiemelése mellett ima a felséges királyért és felséges királyasszonyért. 6. A thórák visszahelyezése a frigszekrénybe, záróima. 7. Szózat, éneklük az iskola növendékei.

— **Laszkáry Pál** a lapunkban róla megjelent albumbeli közleményért kihivatta az album íróját *Fagyos szentet*, miután azonban a segédnek egyértelműen megállapították azt, hogy a tárcában oly sértés, melyet megtorolni lehetne nincs, az ügy békés megoldást nyert. A ki figyelemre méltatja lapunk szellemét, az kizártnak tartja azt, hogy közleményeink fogantatásánál a legkisebb személyes animozitás sugalmazna is bennünket, és csak sajnálni tudjuk, hogy **Laszkáry Pál** egyéni érzékenységből neheztelni valót talált oly közleményben, melyben őt közérdek okából bírálhattuk.

— **Uj templom.** Szép ünnepély folyt le múlt hó 21-én Garam-Kis-Salló községben. Az ottani ev. ref. hitközség új templomának alapkövét tették le nagy ünnepélyességek között. Megyénk falvaiból ezerszámrá gyűltek össze az ájtatos ev. ref. hívek, kiknek jelenlétében Paál János lelkész szép beszéd kíséretében tette le a templom alapkövét. Az alapkövetelt barátságos lakoma kísérte a lelkész házában.

— **Az ipolysági polgári leányiskola** tantestülete nemzeti fennállásunk 1000 évének dicső ünnepén növendékeivel f. hó 9-én d. e. 10 órakor, a polg. leányiskola tanácstermében ünnepélyt rendez, melyre a n. é. közönséget, szülőket és gyermekbarátokat meghívja. Az ünnepély műsora: 1. Király-himnusz Gyarmati Miklóstól. Éneklük a növendékek. — 2. Szózat Vörösmarty Mihálytól. Szavalja: Steiner Paula III. oszt. növ. — 3. A magyar nemzet ezeréves története (igazgatónő) — 4. Hunyady induló Erkel-től. Zongorán 4 kézzel előadják: Farkas Ella III. és Szauer Anna IV. oszt. növendékek. — 5. Magyar leány Reviczky Gyulától. Szavalja: Rosenzveig Vilma I. oszt. növ. — 6. Árpád Nagy Imré-

tájkép. De a lombán haladó esónakon csak két alakot látok. Az egyik egy bájos rózsaszínű tünemény barna hajdiadémmal. Talán a tavasz királynője? Nem, bár e nézve méltán igényt tarthatna.

Az imént röpitették tova szemeim látára gyors paripák s a másik a leány lábainál hódoló helyzetben egy bolondos fiu, a ki szédül a boldogságtól.

Vizió az egész, melyből az estéli harangszó valóra ébreszt.

Cseng-bong a harang ére szava. S elgondolom, elrebegem, hogy:

Jaj be fáj a szívemnek kongástok,
Érces, méla hangú jó harangok,
Bus zenétek tépve tépi szívem,
Szeretlek én a ért mégis hiven.

Hangotokra — az a régi álom —
Emlékembe tér az ifjúságom.

A harangszóra áhitattal veszi le kalapját a munkából haza térő nép fia s benső meggyőződéssel dicséri az Urat.

Az alkonyat színes képeire lassan homály borul.

Az est beállott.

től. Szavalja: Neuspieler Eszti IV. oszt. növ. — 7. Hunyady László hattudala. Zongorán előadja: Czibulya Margit I. oszt. növ. — 8. Ezer év Inezedy Lászlótól. Szavalja: Schreiber Róza III. oszt. növ. — 9. Magyarok Istene Petőfi Sándortól. Szavalja: Rosenfeld Gizella III. oszt. növ. — 10. Hunyady induló Erkel-től. Kis honfi dala és Nemzeti ima. Éneklük a növendékek. — 11. Hazám Léva Mihálytól. Szavalja: Erdélyi Aranka III. oszt. növ. — 12. A magyar föld, Térkép-nél előadja: Heimer Mária II. oszt. növ. — 13. Csak egy hazád van, Rudnyánszky Gyulától. Szavalja: Czibulya Margit I. oszt. növ. — 14. Magyar dalok. Zongorán előadja: Schmid Emilia IV. oszt. növ. — 15. Árpád és a honfoglalás, A történelemből előadja: Juhász Olga III. oszt. növ. — 16. Szent István, Gerő Lajostól. Szavalja: Valentini Gizella II. oszt. növ. — 17. A látnok. Kuthentől. Szavalja: Lőrinczi Erzsébet I. oszt. növ. — 18. Rákóczy induló. Zongorán előadja: Bori Jolán. — 19. Erzsébet királyné. Szavalja: Grossmann Róza IV. oszt. növ. — 20. Szózat. Éneklük a növendékek.

— **A műkedvelő ifjúság** eddigi sikerin felbuzdulva, újabb előadásra készül. Előadja a „Sárga csikót” az építendő megyei kórház javára, ezenkívül Berezik Árpád „Kék szoba” és Grubiczy László dr. „Sziget a szárazon” című egy felvonásos darabjaira is készülnek.

— **Sajtóper.** Az „Alkotmány” a „Garam-kissallói titok” címen a rituális vérvád dolgában nem rég tartott tárgyalással foglalkozva, becsémélte azokat a tanukat kik a panaszosként szerepelt Adler Ignác mellett tanuskodtak. Ezek a tanuk G.-Kis-Salló község elöljárói voltak, névszerint: Takács István törvénybíró, Nagy János községi bíró és Fuchs Endre községi jegyző, kik közül az elsőről azt írta a nevezett lap, hogy olyan bíró, aki „szénát lopott” s a másik kettő „részhajló” volt valamiért a tanuskodásnál. Takács és társai nevében Guthi Soma dr. budapesti ügyvéd április 29-én sajtóper indított az „Alkotmány” ellen

ARANY PORZÓ.

A boldogság keskeny aranyesik az élet fekete ruháján.

*

A násznak könyve ragadós. Miért a no-solya nem . . .

*

A világ a legigazságtalanabb bíró. Az ő codex-e mindig a látszat után ítél. Hány-szor tartjuk érzéketlennek azt a lelket, a melyet a mérhetlen fájdalom zsibbasztott el? — s hány-szor melegen érzőnek azt, aki hamis könyveket hullat?

*

LANCELOT.

HIRDETÉSEK.

Hirdetés.

Az ipolysági izr. statusquo hitközség templomában szükségessé vált, 1780 forinttal szakértőileg előirányzott javítási munkálatokra pályázatot hirdetek. — A részletezett költségtervezet a hitközségi jegyzőnél megtekinthető, ugyanott egyéb feltételek is megtudhatók. — Pályázati határidő f. évi május 20.

Dr. Himmler Sándor,
hitközségi elnök.

2241. 1896. Polg. sz.

Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Nógrádmegyei helyiérdekű vasút részvénytársaságnak Szügy községében Simonyi Dénestől kisajátítandó 602 □ öl, Végh Jánostól, illetve Végh Jánosné és kisk. Nándori Gizellától kisajátítandó 238 □ öl terület kártalanítási összegének megállapítása céljából az 1881. évi XL. t. c. 46. §-a értelmében folyamatba tett kártalanítási eljárás megkezdésére határnapul **1896. évi május hó 22. napjának délelőtti 9 órája** Szügy községébe a község házához kitűzetik.

Felhivatnak mindazok, kik e kártalanítási eljárás által érdekelve vannak, hogy a kitűzött határidőben a tárgyalás vezetésére kiküldött Köröm László kir. törvényszéki bíró előtt jelentkezzenek.

B.-Gyarmaton, a kir. törvényszéknek 1896. április hó 18-án tartott üléséből.

K r a y,
elnök.

1--3

Antony Béla
trv. jegyző.

356. 1896. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíró 1779. 896. számú végzése következtében Feldmann Károly csódtömegéhez tartozó 7729 frt 90 krra becsült faárúk, gépek és gazdasági eszközök nyilvános árverésen a helyszínén készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Azen árverés foganatosítására határidőül 1896. év május hó 26-ik napjának — esetleg folytatólag kövekező napjainak mindenkor — délelőtti 8 órája tűzetik ki.

Ipolyság 1896-ik év május 1.

Balg Mór,
kir. jbir. végrehajtó.

230. 1896. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvszék, mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Kaderják Pál és társai végrehajthatóknak önkényes árverési ügyében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő Keszihóc községben fekvő a keszihóci 102. sz. t. j. k. b. n. Kaderják Pál, Kaderják Katalin, Kaderják Zsuzsanna, Kaderják János és Kaderják Teréz tulajdonául bejegyzett I. 1. 2. sor 82. és 94. hrsz. ház, udvar és kertre 418 frt. a 1. sor 1271. hrsz. szőlőre 24 frt. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi május hó 22-ik napján d. e. 10 órakor Dacsókeszi község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 41 frt 80 kr és 2 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ipolyságon, 1896. január 16.
Kir. törvszék, tlkvi hatóság.

Zubovich,
kir. trv. bíró.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsém Ipolyság város és környéke t. közönségének becses tudomására adni, hogy Ipolyságon, özv. Heringerné uraő házában néhány hétre

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERMET

nyitottam, és mindennemű szakmámba vágó képeket, u. m.: arc-, csoport-, állat- és tájképet Mignon alaktól életnagyságig a legfinomabb kivitelben és jutányos árban készítek.

A n. é. közönség b. megrendeléseit elvárva maradtam tisztelettel

Gutkais József fényképész,
Besztercebánya- és Koritnyicáról.

2-4



Walla József

mozaik- és csementárny-gyar
építési anyagok raktára
BUDAPEST,
VII., Rottenbiller-u. 13.



Vállalkozik:

**GRANITTERAZZO,
BETONIROZÁSOK,
CSATORNÁZÁSOK,
SZÖKÖKUTAK,
CZEMENT-LAPOK és
MOZAIK-LAPOKKALI
KÖVEZESEK**
elkészítésére stb.

Raktárt tart:

**KERAMIT-LAPOK,
KELHEIMI-LAPOK,
METTLACHI-LAPOK,
TERRACOTTA-ÁRUK,
KÖFEDÉLPEP
TÜZÁLLÓ-TEGLÁK,
KEMÉNY-RAKVA-
NYOKBOL stb.**

Gyári raktára a gartenai Portlandi csement és vízhatlan meszgyárnak.



Nádfonat, Stuccatur készítéshez.

Z ó n a t a r i f a.

Van szerencsém a t. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy nagyobb anyag felhalmozódása miatt, a következő leszállított árak mellett kapható:

- 1000 drb. égetett fali téglá 12 frttól felfelé,
- 1000 „ bécsi vagy sopronyi faj cserépszindely 38 frt, vagy □ méterenként 60 kr.
- 1000 „ hat szögletes talaj téglá 36 frt.
- 1000 „ négy „ „ „ 25 „

Mésznek mm.-ja egész vagon rakomány mellett 1 frt 25 kr. Az árak a párkány-nánai állomásnál lévő téglagyáramban átvéve értendők.

Azon reményben, hogy ugy az árakkal, mind a minőséggel a t. közönség kielégítését megszerzem;

Megrendeléseket kér:

Renner Gáspár
vállalkozó
téglá, cserép- és meszgyáros
PÁRKÁNY-NÁNA (Párkány).

Tüzi fa vételre felkérem az eladókat!

3-6

KOTZÓ PÁL

gépészmérnök,

BUDAPEST, Üllői-ut 18. szám alatt



Ajánl 2 1/2, 3, 3 1/2, és 4 lóerejű szögcseszlőkészleteket továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű sines gőzcseszlőkészleteket, hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel, fa- és szénfűtésű és eredeti szalmafűtő GŐZMOZGONYOKAT, továbbá R. GARRETT & SONS felülmulhatatlan 40% tüzelőanyag megtakarító COMPOUND GŐZMOZGONYOKAT, legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogadására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető és szóróvető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! — Kedvező feltételek! 5-6

Vidéki ügynökök kerestetnek.